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 Αθήνα, 6/5/2020                                                                                         
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 

Θέμα: «‘’Μάχες οπισθοφυλακής’’ από τον ΕΛΓΑ και με τους κερασοπαραγωγούς της Αγιάς»    
 

Μεγάλη ανησυχία διακατέχει τους δενδροκαλλιεργητές μήλων και κερασιών του δήμου Αγιάς, αφού 
τα αποτελέσματα στην παραγωγή τους μπορούν να χαρακτηριστούν μόνο ως καταστροφικά, λόγω 
αλλεπάλληλων παγετών τους τελευταίους μήνες (με αποκορύφωμα τον παγετό της 17ης Απριλίου). 
 
Δραστηριοποιούμενοι Αγροτικοί Σύλλογοι (Αγιάς και Λάρισας) εκδίδοντας σχετικές ανακοινώσεις, 
διατρανώνουν την ανησυχία τους, σε σχέση με το γεγονός ότι μόλις δέκα ημέρες πριν τη συγκομιδή 
των κερασιών, κι ενώ κλιμάκια του ΕΛΓΑ έχουν κάνει την εμφάνισή τους στις καλλιέργειες, ωστόσο ο 
Οργανισμός δεν έχει ακόμη εκδώσει ανακοίνωση για υποβολή εξατομίκευσης ζημιών. 
 
Έτσι, όμως, ελλοχεύει ο κίνδυνος να εξαφανιστούν εντελώς οι αποδείξεις των καταστροφών, 
επιτείνοντας την διαδεδομένη στους καλλιεργητές άποψη ότι εδώ και χρόνια ο ΕΛΓΑ επιδίδεται σε 
«μάχες οπισθοφυλακής» με τους κατά περίπτωση πληγέντες παραγωγούς, προκειμένου να μην τους 
αποζημιώνει. 
 
Δεδομένου ότι η συγκομιδή των πρώιμων ποικιλιών των κερασιών στην περιοχή της Αγιάς θα 
πρέπει να γίνει σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα και οι όποιες αποδείξεις αναπόφευκτα θα 
εξαφανιστούν, αποδίδοντας τα αίτια σε άλλους (μη-αποζημιώσιμους) παράγοντες. 
 
Δεδομένου ότι από πλευράς του ΕΛΓΑ απαιτείται να γίνει άμεση αναγγελία ζημιών από παγετό, 
ώστε να υπάρξουν άμεσες και αντικειμενικές εκτιμήσεις των καταστροφών στην παραγωγή. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
   

1. Πως απαντά για τις καθυστερήσεις στις διαδικασίες του ΕΛΓΑ, σε σχέση με τις καταστροφές 
από παγετό στις δενδροκαλλιέργειες της Αγιάς, κατά το τελευταίο δίμηνο; 

2. Πότε σκοπεύει ο Οργανισμός να εκδώσει ανακοίνωση για υποβολή εξατομίκευσης ζημιών 
για την συγκεκριμένη περιοχή;  
 

         Η Ερωτώσα βουλευτής 
 

    Ευαγγελία Λιακούλη 
                 Βουλευτής Ν. Λάρισας  
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